

# 河北高邑明确建陶业转型升级重点

## 推进“两统一” 打造强品牌

**本报讯** 驻河南记者 崔学锋 报道 河北高邑是北方重要的建陶生产基地,建陶产业也是高邑第一支柱产业。近两年,在产能过剩、环保治理、竞争加剧等因素的影响和冲击下,陶瓷企业面临诸多的困难和挑战,转型升级的压力巨大。

在前段时间召开的全县领导干部会议上,高邑县委书记彭敬捷说,“我县建陶产业存在的主要问题,一是环保倒逼的生存红线,二是产品附加值低、市场竞争力的成长红线,必须要坚定不移推进转型升级,在提高建陶产业的附加值上精准发力。”

同时,彭敬捷还在会上分析了高邑建陶产业存在的突出问题及转型升级的

方向和重点,提出围绕以下三个方面加速建陶产业的转型升级。

第一,解决生存危机。彭敬捷说,建陶企业的生存危机一直是高邑最大的困扰。虽然通过浑身解数暂缓“天然气”,但是一浪超过一浪的山东淄博精准转调,再次把高邑建陶产业推到了生存危机的边缘。面对这个问题,下一步要大力推进“两统一”,加快推进陕煤集团“统一制气”项目,彻底取缔煤气发生炉;在内墙砖企业大力推广干法制粉工艺,地砖企业加快“统一制粉”步伐,以“两统一”实现清洁生产,获得新生。

第二,以品牌求效益。在谈到品牌建设问题时,彭敬捷分析道,佛山陶瓷产业之所以一直引领全国陶瓷业发展,

其核心点就是品牌。高邑建陶存在的问题,就是没有智力的投资,产出的是“机械设备加原材料、劳动力成本”的产出,企业没有研发、没有品牌、没有营销,在这种模仿式、排浪型消费已经过去,个性化、高端化消费成为主流的时代,高邑陶瓷企业必然不适应。下一步要直接对标意大利,发挥意大利 SRS 研发公司的作用,加大新工艺、新产品的研发力度;组织开展高邑建陶 10 大品牌创建活动,企业每年生产自主品牌产品不少于 30%。通过政府引导、政策奖励、质量监测等手段,鼓励企业创建自主品牌、争创名牌产品,尽快实现以量求生存到以质求生存的转变,从而获得在市场上的竞争力和话语权,提升产品附加值。县政府要继续

加大“高邑陶瓷”区域品牌宣传力度,努力叫响“河北瓷都”。

第三,以创新求发展。创新是建陶产业发展的不竭动力。对于高邑建陶业的创新发展,彭敬捷提出要借鉴淄博的做法,谋划建设建陶产业创新示范园。入园企业在政策、土地、资金等要素上重点倾斜,但必须坚持高标准生产,技术工艺水平必须国内领先、能耗排放必须国内最低,实现统一制气、统一制粉、统一处理废弃物、统一外立面。同时开展 5 家龙头企业培育工程,打造全国建陶企业样本生产线。相信通过如此全方位的转型升级,一定会让高邑建陶产业再次焕发生机和活力,成为北方产区建陶业引领者。

# 山西阳城 11 家陶企完成“煤改气”

**本报讯** 驻河南记者 崔学锋 报道 今年以来,阳城县为了治理环境污染,大力推进建陶园区陶瓷企业“煤改气”工作,截至目前,园区 15 家陶瓷企业已有 11 家完成了“煤改气”,剩余 4 家也将在年底前完成工程改造。

据了解,安阳建陶园区陶瓷企业“煤改气”是阳城县铁腕治污行动的十八个重点整治内容之一。为确保园区 15 家陶瓷企业“煤改气”任务完成,彻底根治燃煤污染问题,阳城县人民政府办公室下发了《关于下发阳城县推进建瓷企业煤改气工作实施方案的通知》,要求全县建筑陶瓷企业在年底前完成“煤改

气”,并派专人负责企业内部煤改气改造和供气单位总管网铺设督促协调。供气单位完成上游采气企业的气源整合调配,保证气源的充足供应。企业与供气单位无缝对接,打响建陶企业“煤改气”污染源治理现场整改提升战役。据有关人士介绍,建陶园区煤层气管道全长 5 公里,从 2016 年 12 月 16 日开工铺设,截止 2017 年 1 月 6 日完成铺设 1.8 公里,预计在春节前达到通气条件。

目前,阳城建陶园区 15 家企业中 11 家已经完成了改造任务,剩余 4 家正在积极进行技术改造,预计在春节前后完成改造任务。在已经完成改造的企业中,一期

5 家陶瓷企业已经可以使用煤层气生产。作为供气单位的山西能源已有一条主管道铺设至园区,国新能源供气主管网也已经铺设至园区,其中两家企业还在抓紧进行建陶园区二期煤层气管网铺设。

国新能源市场部经理刘鸿飞表示,作为“气化阳城”的主体实施单位,一方面积极整合气源,力争建陶园区煤层气的充足供应;另一方面,公司一直在加快工程进度,争取在最短的时间内与园区各家企业完成对接。

盛世陶瓷总经理潘家库告诉记者,“我们积极进行了煤改气工作,目前已投资 300 多万元,工程已经完成了 80%,

预计在年底前全部完工”。

阳城县建筑陶瓷工业园区服务中心主任刘林宏曾表示,今后要加强清洁能源应用,将煤层气引入陶瓷工业园区,既可以减少污染,又可以提升陶瓷产品的质量,对陶瓷产业的发展也是非常有益的。

资料显示,阳城县煤层气资源丰富,已探明储量 440 亿立方米,现在日产能 95 万立方米,预计到 2017 年年底日产能可达 200 多万立方米,目前阳城已初步形成了集煤层气勘探开发、管输、车载、民用燃气、工业燃料、瓦斯发电、汽车燃料等为一体的产业化、商业化开发利用体系。

# 夹江陶企开始谋划第二轮瓷砖涨价风潮

**本报讯** 驻四川记者龙财金 报道 随着生产成本和环保压力的不断增加,从而也带动了各产区瓷砖价格的上涨。据了解,自进入元月份后夹江瓷砖价格也是“涨声”一片,这也是继 2016 年 12 月份后产区陶瓷企业“第二次”瓷砖涨价,然而,与上一次不同的是此次瓷砖涨价几乎涵盖了所有产品。

从 2016 年下半年开始,淄博、高安、内黄等产区陶瓷企业都先后传出了瓷砖涨价的消息,当时夹江陶瓷企业为了稳定市场、消化产能,所以放弃了对瓷砖涨价。但是紧接着物流运输价格上

涨、原材料价格上涨以及环保高压等多重压力接踵而至,使原本打算稳定价格的夹江陶瓷企业也终于扛不住了。

据了解,日前,记者从产区调查发现,建翔、华宏、汇丰、杰达、盛世东方、威尼等都先后发布了涨价上涨通知。但是,从企业发布的涨价通知来看,此次企业调整调价的时间大都集中在年后执行,且幅度大都在 10% 左右,只有极少部分产品涨幅在 15% 以上。

为此,记者从企业发布的涨价通知中也整理出了一批常规产品涨价情况,分别是 300 × 300mm 系列小地砖单价上

调 0.1 元/片、300 × 600mm 系列瓷片单价上调 0.2 元/片、600 × 600 系列仿古砖单价上调 0.6 元/片、800 × 800mm 系列全抛釉单价上调 0.8-1 元/片。除此之外,个性化产品方面 600 × 300mm 梯步砖单价上调至 3.2 元/套、600 × 600 系列耐磨砖单价上调至 3.12 元/片。

与此同时,在调查中记者发现,受日前《大气重污染应急响应 201701 号调度令》(以下简称“调度令”)的影响,夹江大部分陶瓷企业停产或者限产,甚至部分企业还表示就算“调度令”解除后过年前也不会再恢复生产,因为当前

企业的主要任务是销售和为 2017 年“开门红”做准备。

其实,与高安、内黄、淄博、易门等其他产区瓷砖价格相比,夹江产区的价格应属于中间价位,这也是为什么夹江瓷砖能一直保持销售的重要原因。据了解,由于 2016 年上半年旺销时间太短,以至于企业积压的库存未能及时消化,所以在运输、原料、能源成本飞涨的时候,夹江陶企却选择去稳价,最后实在是没有办法了才在年底上调了一次瓷砖价格。然而,此次涨价主要是针对 2017 年年初的销售形势来制定的。

# 夹江已有 58 家陶企与天然气公司签订用气协议

**本报讯** 驻四川记者龙财金 报道 随着环保力度的不断加重,从而迫使夹江产区不得不再次推行“煤转气”行动。至此,产区内已有 58 家陶瓷企业与夹江新顺通天然气公司签订了恢复用气协议。

据了解,近日,夹江县“二次煤改气”推行会在新顺通公司会议室举行。会上,新顺通公司对 2016 年 9 月以来“煤改气”工作进行了总结汇报,公司

在稳定原有 36 家中小用户用气的基础上,又有 22 家陶瓷企业与公司签订了恢复用气协议,恢复用气规模达 110 万方/日以上,从 8 月份日销量 20.5 万方提高到当前最高日销量 68.7 万方,9 月至 12 月共销售天然气 4800 万方以上,全年实现天然气销售 10564 万方,销量时隔一年之后再次突破亿方,煤改气工作取得阶段性成效,市场占有率恢复到 50% 以上。新顺通公司同时还就当前煤

改气重点工程项目实施进展情况及推进过程中的实际困难、阶梯气价实施状况、管网建设规划及用户管线安全隐患等进行了汇报。

与此同时,会议指出,“煤改气”工作是树立绿色环保发展理念、促进企业可持续发展的一项重要工作,夹江县政府将积极携手燃气分公司,坚决推行“二次煤改气”,将环保监管体系纳入长效机制中去,从而全面解决陶瓷企业污

染问题,治理“黑烟白水”,让人民群众在良好的生态环境中健康生活。

下一步,夹江还将做好“保供”与“稳价”这两方面事情,坚决落实夹江地区气源保障,加快完成管网的规划与建设,以最快的速度完成高陶园区供气工程并强化煤改气企业的投运前安全检查,坚定不移地持续开展“煤改气”,共建绿色夹江,实现合作“三赢”。

# 淄博四区域分类施治,大外环内不再保留化工企业

**本报综合消息** 记者从有关部门了解到,2017 年淄博市将对中心城区周边的四个重点区域进行环境综合整治,以进一步降低本区域污染物排放浓度,加快中心城区环境空气质量改善步伐,带动全市环境质量持续改善。根据计划,南部区域除继续进行建陶行业精准转调外,化工行业方面,原则上大外环以内清除所有化工企业执行(不包括四宝山南坡)。

## 6 月底前完成治理

为进一步改善淄博市的环境空气质量,从根本上解决制约淄博市环境空气质量改善的根本问题,淄博市委、市政府决定开展以中心城区南部、西南部、东部和东北部为重点的区域环境综合整治工作,通过采取统一规划、关停淘汰、停产整治、搬迁改造、优化升级等手段,加快区域产业结构优化、能源结构调整,进一步降低本区域二氧化硫、氮氧化物及颗粒物浓度,加快中心城区环境空气质量改善步伐,带动全市环境质量持续改善。

南部区域以张店区南定镇、傅家镇、泮水镇、湖田街道办和淄川区双杨镇、罗村镇等 6 个镇办为重点,西南部以周村区王村镇、南郊镇、文昌湖区萌山镇、商家镇、淄川区岭子镇、昆仑镇为重点,东部区域以东部化工区(四宝山南坡)、东部化工区湖田产业园、齐鲁化工区金山产业园为重点,东北部区域以淄博保税物流园区、宝山生态科技园区、临淄经济开发区、桓台经济开发区为重点。

时间要求上,凡涉及企业关停取缔的工作,2017 年 3 月底前必须完成;涉及企业停产治理、限产治理的工作,必须在 2017 年 6 月底前完成。

重点区域的环境综合整治工作以解决突出环境问题为突破口,结合重点行业产业精准转调工作,综合考虑,分类实施,实现中心城区周边重点区域环境质量新突破。

解决以建陶、耐火材料、化工、钢铁、焦化等重污染行业及其配套的物流、储存产业的结构性问题。

解决规划布局不合理、小企业散乱管理难度大等问题。重点解决村头巷尾小化工、机加工、汽修、粉性物料堆场、垃圾回收站点等影响百姓生活,卫生防护距离不够,环境信访突出,布局散乱等问题。

解决污染治理水平不高及历史遗留的环境污染的问题。重点对没有环保手续、没有相应的环保治理设施或治理设施不完善的企业进行集中清理,彻底解决历史遗留环境问题。

解决区域道路扬尘、施工扬尘、堆场料场扬尘等面源污染问题。

## 四区域分类施治

根据计划,南部区域以建陶行业精准转调和化工行业布局调整为重点,全力推进村居周边小企业、小作坊的清理整治,彻底解决该区域经济发展存在的“小、散、乱”问题。建陶行业整治严格按照《淄博市建陶行业精准转调工作方案》要求进行整治;化工行业的布局调整工作原则上按照大外环以内清除所有化工企业执行(不包括四宝山南坡)。凡不能完善环评审批手续或污染治理设施的,一律关停取缔。

西南部企业以耐火材料产业结构调整和铸造行业的治理提升为重点,全力提升区域产业发展水平。耐火材料行业的产业升级工作参照建陶行业的精准转调方案,制定区域布局调整和产业升级的方案,进行产业集中发展、污染集中治理。

东部区域以化工行业治理为重点,大幅减少 VOCs 的排放,彻底解决异味污染问题。以企业为主题,以项目为单元,以工段为抓手,逐一进行摸底排查,对涉及无组织排放的排放源,严格按照 LDAR 的要求进行检漏、修复和日常管理,从根本上减少污染物的排放;对涉及有组织排放的污染源必须配套和更新污染治理设施,采用最新的污染治理技术,确保污染物达标排放。

东北部区域以钢铁、焦化、玻璃、化工治理为重点,进一步提升企业污染治理水平,执行最严的污染物排放标准,大幅减少污染物的排放。(来源:《淄博晚报》)

**需要便宜国标三聚**  
**就找佛山佳琦贸易**

质优价廉 全国发货

佛山佳琦(奇毅)公司: 0757-83128697 杨小姐  
网址: www.qy1998.com  
江西高安佳琦公司: 15279578839 罗经理

**河南众联陶瓷**  
**高铝球(顺利投产)**  
2016.11.15

13702540658 丁生  
13516523896 房生  
15217670028 曹生

**打造行业第一品牌**

佛山地址: 季华四路盈科亿家卫浴B1座205 电话: 0757-82724969  
生产基地: 河南省济源市虎岭产业集聚区 电话: 0391-6898800

**大源化工**

专业批发

- 氧化铝
- 超白氢氧化铝
- 煅烧氧化铝
- 中高铝微晶球
- 釉用甲基
- 坯用甲基
- 脱硅铝粉

本公司产品品种齐全,价格从优,欢迎来电垂询!

电话: 18688227999 王生 18675701555 李生  
地址: 佛山市禅城区南庄汇博广场6座913

**广西八桂物流供应链管理有限公司**  
—UNITED LOGISTICS SERVICES, BAGUI, GUANGXI—

**BGLA**  
八桂物流联盟  
八桂物流供应链

地址: 南宁市昆仑大道169号(金桥农产品批发市场) 4号楼(信息大楼) 三楼  
电话: 18677185671 曹先生 0771-3909792  
QQ: 2578783698 邮箱: 2578783698@qq.com  
惠州办事处电话: 0752-6832512  
地址: 惠州市四角楼高出口左转300米